1.

LISTA DE EXERCICIOS - Méquinas de Turing

SejaM = (K, 2., 9, s), em que K = {qo, q1, 92}, 2 = {a, b, #}, s = qo, € 0 é fornecido
pela tabela abaixo:

q c d(q, 0)
Jo a (ql’ L)
o b (qo, R)
qQo # (qo, R)
qi a ((]1’ L)
aQ b (q2,R)
qi # ((]1’ L)
Q@ a (92, R)
Q2 b (g2, R)
Q2 # (h, ‘#)

a) Execute a miquina a partir da configuracdo inicial (qo, abb#bb##aba).
b) Descreva informalmente o que realiza M, e o que M faria se fosse iniciada em
qualquer outro quadrado da fita.

10.
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Construa uma maquina de Turing simples para decidir as cadeias de L={w € {a,b} |
w tem 2 “a” consecutivos}.

Demonstre o lema que permite a constru¢ao de maquinas de Turing compostas.

Explique o que a mdquina de Turing composta abaixo faz (exercite-a com a
seguinte entrada #abab##):
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Construa uma maquina de Turing composta para efetuar a operacdo "monus" entre
dois nimeros naturais escritos em undrio (se o parametro da esquerda é maior que o
da direita o resultado € a subtracdo, sendo o resultado € zero, isto €, a fita serd
apagada).

Idem anterior para a operagdo “div”.
Idem anterior para a operagao “mod”.

Construa uma méquina de Turing composta para multiplicar dois nimeros naturais
escritos em undrio. Sugestao: Utilize a maquina de cépia, depois una as cadeias com
outra maquina (descreva as mdaquinas separadamente e depois monte a estrutura
conjunta).

Construa uma Méquina de Turing para decidir a"b"c".

Descreva uma Mdquina de Turing nao-deterministica que aceite a linguagem L:
R R *
L={wwuu Iw,ue {a, b} }.



